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Centrum pro zjišťování výsledků vzdělávání dodalo ČŠI seznam 60 škol, v nichž byly 

při realizaci maturitní zkoušky v předcházejících zkušebních obdobích zaznamenány indicie 

možného porušení právních předpisů. V těchto školách kontrolovali pracovníci ČŠI podmínky 

při zadání a průběhu didaktických testů společné části maturitní zkoušky a případně také její 

další formy. Školy byly téměř ze všech krajů, s výjimkou kraje Pardubického. 

Dále byly do inspekční činnosti zařazeny školy, ve kterých byly zjištěny nedostatky 

při předchozí inspekční činnosti v souvislosti s výsledky vzdělávání. V těchto školách byly 

kontrolovány jednotlivé zkoušky společné a profilové části maturitní zkoušky. 

2.2 Hlavní zjištění 

ČŠI zjistila při kontrole maturitní zkoušky v jarním zkušebním období 2015 poměrně nízký 

počet porušení právních předpisů, která navíc neměla výraznější dopad na průběh 

maturitní zkoušky a byla zejména formálního charakteru. Celkem bylo zjištěno 19 porušení 

právních předpisů v 14 školách. Zejména se však potvrdilo, že kontrola ČŠI měla stejně jako 

v minulých letech výrazně preventivní účinek. Celkově se náznaky nekorektního chování 

z minulých období nepotvrdily, naproti tomu se ale do určité míry potvrdily u 9 škol 

ze seznamu dodaného Centrem. 

2.2.1 Hlavní zjištění v oblasti společné části maturitní zkoušky 

Během společné části maturitní zkoušky kontrolovala ČŠI podmínky a průběh didaktických 

testů, písemných prací a ústních zkoušek před zkušební maturitní komisí. 

Tabulka č. 1 Porušení právních předpisů ve společné části MZ – didaktický test 

Společná část - didaktický test Počet 

Personální zajištění zkoušky 

zadavatelé nesplňují předpoklady pro výkon dané funkce 2 

Organizace a průběh zkoušky 

předání Matematických, fyzikálních a chemických tabulek mezi žáky 1 

didaktický test z matematiky nebyl zahájen ve stanovenou dobu 1 

Řádné vedení dokumentace ke zkoušce 

nedodržení termínu jmenování zadavatelů a hodnotitelů zkoušek 2 

Při realizaci didaktického testu společné části maturitní zkoušky bylo zjištěno celkem 6 

porušení právních předpisů.  

V personálním zajištění zkoušky byla zjištěna 2 porušení. Ve dvou školách byli jmenováni 

zadavatelé, kteří nesplňují předpoklad pro výkon dané funkce – měli kvalifikaci v příslušném 

oboru nebo ve školním roce 2014/2015 vyučovali předmět, který zadávali. 

V organizaci a průběhu didaktického testu byla shledána 2 porušení. V jednom případě 

ukončil zadavatel didaktického testu z matematiky úvodní administraci o pět minut dříve, 

než bylo stanoveno v jednotném zkušebním schématu daném Sdělením Ministerstva školství, 

mládeže a tělovýchovy čj. MSMT-861/2015-1, ze dne 12. ledna 2015, kterým se určuje 

časový rozvrh konání didaktických testů a písemných prací společné části maturitní zkoušky 

v jarním zkušebním období roku 2014 (viz § 3 a § 11 odst. 6 vyhlášky č. 177/2009 Sb., 

o bližších podmínkách ukončování vzdělávání ve středních školách maturitní zkouškou, 

ve znění pozdějších předpisů). V druhém případě došlo při didaktickém testu z matematiky 

k předání Matematických, fyzikálních a chemických tabulek mezi žáky, přestože každý žák 

měl své vlastní povolené pomůcky. Toto nestandardní jednání obou žáků zadavatelka 

v průběhu zkoušky nezaregistrovala. 


